
PROTOKÓŁ NR X V I I / 0 8 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

W DNIU 25 STYCZNIA 2008 R. 

Posiedzenie XVII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 
10.00, a zakończyło o godzinie 12.30. Obrady toczyły się w Miejsko - Gminnym 
Ośrodku Kultury i Rekreacji w Mroczy. 

W posiedzeniu brali udział radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej 
do niniejszego protokołu listy obecności. 

W posiedzeniu nie brali udziału radni: Iwona Urbańska - Kloskowska i Tomasz 
Krakowski - usprawiedliwieni. 

Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady 
Miejskiej w Mroczy - Agnieszka Dulińska. 

Ad. 1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum 

Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał 
wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 

Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 13 na 15 radnych, co stanowi 
quorum i obrady są prawomocne. 

Przewodniczący wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwałę zmieniającą 
uchwałę w sprawie ustalenia stref płatnego parkowania, wysokości płat za 
parkowanie i sposobu pobierania opłaty 
Glosowanie porządku obrad: 13 głosów za 

0 głosów sprzeciwu 
0 głosów wstrzymujących 

Porządek obrad XVII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie i 
stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad. 2/ 
Przyjęcie protokołu z obrad XVI sesji 

Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z XVI Sesji Rady Miejskiej 
bez odczytania. Protokół ten był do wglądu w Biurze Rady, a w dniu sesji został 
wyłożony na sali obrad. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowanie: 13 głosów za 

0 głosów przeciw 
0 głosów wstrzymujących 

Protokół z XVI Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 



Na sesję zaproszeni zostali rolnic, którzy zostali wyróżnieni w Konkursie na 
Rolnika Pomorza i Kujaw Państwo Różańscy z Wyrzy oraz Teodor Wiśniewski z 
Krukówka. 
Obecny byl tylko Pan Teodor Wiśniewski, który od Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 
oraz Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy otrzymał list gratulujący oraz kwiaty. 

Ad. 3/ 
Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym oraz 

informacja z realizacji uchwał 

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o pracy w okresie 
międzysesyjnym oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na XVI Sesji Rady 
Miejskiej stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Ad.4./ 
Interpelacje i zapytania 

Romuald Rosiński - Minęła pierwsza tura spotkań w sołectwach. W każdym 
zebraniu bierze udział przedstawiciel Rady Miejskiej. Z wszystkich wniosków, które są 
przedstawiane na zebraniach zostanie zrobiona zbiorówka. Urząd wszystkie wnioski 
będzie monitował. My jako Rada będziemy wzmacniać urząd. Chcemy, aby za rok 
chociaż jeden wniosek był mniej niż obecnie. 
Barbara Półgęsek - 1) Uchwała zmiany w podziale na okręgi wyborcze i obwody 
związane są z przyłączeniem Osiedla Wiele do miasta Mrocza. Mieszkańcy ci obecnie 
muszą zmienić zapisy w księgach wieczystych. Trochę żal, że jak był podejmowany 
temat nie było mowy o kosztach. Rolnicy tracą. Czy trudno było poinformować tych 
dwóch rolników o kosztach? Wszyscy, którzy muszą wymienić dowód będą zwolnieni 
z kosztów. Czy nie można tych dwóch rolników także zwolnić z kosztów? 2) 
Przewodniczący Rady był na zebraniu sołeckim we Wielu i mówił, że jest to rok ludzi. 
Mówił, że będzie remontowana świetlica we Wielu a dzień później, że remontu 
świetlicy we Wielu nie będzie. Gdzie jest prawda? Co mam mówić ludziom? 
Jarosław Odrobiński - Interpelacje radny złożył na piśmie i stanowią one załącznik 
do niniejszego protokołu. 
Szczepan Lach Sołtys Sołectwa Jeziorki Zabartowskie - Na zebraniu 
wiejskim był poruszany temat śmieci. Firma z Nakła EKO - Nakło chce odbierać od 
nas śmieci, co 2 tygodnie - zgodnie, niby, z uchwałą Rady. Mamy podpisane umowy, 
aneksy do umów. Ludzie segregują śmieci i nie mają tyle śmieci, aby wywozić tak 
często. Firma straszy nas, że jeśli nie będzie tyle śmieci to SM będzie to sprawdzać. 

Ad.5/ 
Informacja o pracy komisji stałych Rady Miejskiej w Mroczy za 2007 r. 

Informacje o pracy Komisji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

Ad.6/ 
Projekty wszystkich uchwał czytał Mieczysław Tarnolicki 



Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2008 r. 
Głosowanie: 13 głosów za, 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XVII/ l/08 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

2) uchwalenia „Programu Profilaktyki Uzależnień dla Miasta i Gminy 
Mrocza na lata 2008 - 2012" 

Jarosław Odrobiński - Wnioskuję, aby w przyszłym roku na komisję jak i na sesje 
był zaproszony Przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych. 
Romuald Rosiński - Na sesje był zaproszony, ale dzwonił do mnie i usprawiedliwiał 
się, że nie może być obecny gdyż od dłuższego czasu w tym samym czasie miał 
umówione inne spotkanie. 
Głosowanie: 13 głosów za, 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XVII/2/08 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

3) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Mroczy w sprawie trybu 
przyznawania medalu honorowego „Zasłużony dla Rozwoju Miasta i 
Gminy Mrocza" 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Wnoszę autopoprawkę: w § 1 ppkt.2 
wykreślić pkt.4 
Głosowanie: 13 głosów za, 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XVII/3/08 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie podziału Miasta i Gminy Mrocza na 
okręgi wyborcze i ustalenia liczby radnych wybieranych w każdym 
okręgu wyborczym 

Głosowanie: 13 głosów za, 
0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr XVII/4/08 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

5) zmiany w podziale Miasta i Gminy Mrocza na stałe obwody do 
głosowania oraz wyznaczenia siedzib obwodowych komisji 
wyborczych 

Głosowanie: 13 głosów za, 



O głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr X V I I / 5 / 0 8 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

6) zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych 
Piotr Śmiechowski - Czy jest tutaj wliczona droga w Izabeli do Pana Bąkowskiego. 
Czy jest to droga gminna? Była o tym mowa na zebraniu wiejskim. 
Stefan Kubicki Sekretarz Miasta i Gminy Mrocza - Zostanie to dopiero 
rozpatrzone. Zrobimy to razem z Referatem Rolnictwa. 
Głosowanie: 13 głosów za, 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr X V I I / 6 / 0 8 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

Przewodniczący ogłosił 15 minutową przerwę 

7) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowych położonych na 
terenie wsi Ostrowo i Wiele gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od 
Agencji Nieruchomości Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy 

Głosowanie: 13 głosów za, 
0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr X V I I / 7 / 0 8 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

8) zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej w Mroczy 
oraz planów kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Mroczy na 
rok 2008 

Głosowanie: 13 głosów za, 
0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr X V I I / 8 / 0 8 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

9) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla 
Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 

W imieniu Klubu Radnych PO stanowisko Klubu przedstawił Marcin Klebs. 
Stanowisko to stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 

Jarosław Odrobiński - Ja jako radny niezrzeszony głosowałem przeciwko 
podwyżką diet dla radnych. Głosowałem za przyjęciem budżetu na 2008 r. to i za 
podwyżkami dla pracowników. Nie wstydzę się tego. Będę głosował także za 
podwyżką pensji dla burmistrza. Efekty pracy burmistrza na rzecz gminy są widoczne. 



Romuald Rosiński - Nie jestem od komentowania opinii, stanowisk Klubów. Nie 
słyszałem aby Klub Radnych PO był źle oceniany. Wysoko cenimy waszą pracę, 
szanujemy was. Jeśli ktoś będzie was obrażał zawsze będę was bronił. 
Głosowanie: 13 głosów za, 

0 głosów sprzeciwu, 
0 głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr X V I I / 9 / 0 8 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

10) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stref płatnego 
parkowania, wysokości płat za parkowanie i sposobu pobierania 
opłaty 

Zygmunt Bury - Opłaty za parkowanie - na parkingu nie ma porządku. Każdy 
parkuje jak chce i gdzie chce. A przecież za coś są brane pieniądze. Na takim małym 
parkingu nie powinny być pobierane opłaty. 
Barbara Półgęsek - Na Komisji Oświaty wypłynął wniosek, aby uporządkować 
parking. 
Janusz Heymann - Komisja Budżetu ujęła w swoim planie pracy tę sprawę. 
Głosowanie: 13 głosów za, 

O głosów sprzeciwu, 
O głosów wstrzymujących 

Uchwała Nr X V I I / 1 0 / 0 8 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do 
niniejszego protokołu. 

Ad.7/ 
Odpowiedzi na interpelacje i wnioski 

Odpowiedzi na zadane pytania w punkcie 4 porządku obrad udzielili 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy oraz Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 

Romuald Rosiński - Na zebraniu osiedlowym nie wypowiadałem się na temat 
świetlicy we Wielu. Nic nie mówiłem. Proszę słuchać ze zrozumieniem tego, co 
mówię. Myślę, że to nie zakłóci moich dobrych stosunków z mieszkańcami Wiela. 
Barbara Półgęsek- Dziękuję. Przekażę tę informację. 

Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza odpowiedź radnej Barbarze Półgęsek: 1) Nie jest to 
temat od teraz. Były konsultacje z mieszkańcami. Na wniosek mieszkańców osiedla 
Wiele podjęliśmy ten temat. Trwało to 4 lata. Są to zapewne jakieś koszty. Polecę 
dokonać analizy kosztów i zobaczymy, co da się zrobić. Będziemy musieli wyłożyć z 
naszego budżetu. 
Barbara Półgęsek - Na moje pytanie dotyczące świetlicy otrzymałam odpowiedź. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza odpowiedź radnej Barbarze Półgęsek: 2) Temat 
został wywołany. Przyjęliśmy Wieloletni Plan Inwestycyjny. I przed jego przyjęciem 
należało dyskutować. Odnoszę takie wrażenie, że burmistrz, skarbnik czy kierownicy 
referatów maja ukryte pieniądze. Jeżdżę na zebrani i ciągle aż mi wstyd te same 
wnioski. Jeśli mam coś zrobić to proszę mi podać źródła finansowania. WPI - to 
pewne wartości szacunkowe. Po dokładnej analizie kosztów będziemy wiedzieli, co ile 
kosztuje. Co sesje są nowe pieniądze. Jeśli pojawią się pieniądze to będziemy to 



robić. Parking możemy zrezygnować z opłaty. ZRP zatrudnia osobę, która przewyższa 
koszty. Na rynek potrzebujemy, 500 tys. zł. Nie mamy ich. Ktoś powiedział, że jaki 
urząd, rynek taki gospodarz. A my ani nie mamy zrobionego rynku ani urzędu. Rynek 
mamy utwardzony więc chyba bardziej zasadne jest zrobienie ulic gdzie ludzie brną 
po błocie. Przez 5 lat na inwestycje wydaliśmy 30 min zł. Nie idą tak duże pieniądze z 
Unii jak mówią media. Droga w Kaźmierziwie kosztuje 4 min zł. My takich pieniędzy 
nie mamy. Burmistrz tylko wnioskuje a radni głosują. 1 milion zalegają nam 
podatnicy podatków. Jak wszystko będziemy mieli uporządkowane to będzie można 
obniżyć podatek rolny. Wiele ma jakąś świetlice. Białowieża, Matyldzien nie mają 
wcale. Bądźmy samorządowcami całej gminy, a nie tylko swojego sołectwa. W 
każdym gospodarstwie domowym jest coś do zrobienia, a na wszystko nas nie stać. 
Podobnie w samorządzie. Bierzemy kredyty i nie konsumujemy ich. Cały czas 
inwestujemy. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza odpowiedź radnemu Jarosławowi Odrobińskiemu: 1) 
Jezioro Hetmańskie nie jest to nasze jezioro tylko Agencji. Mamy złożony wniosek do 
Agencji o przekazanie nam tego jeziora na tereny rekreacyjne. Jeśli dostaniemy od 
Agencji Jezioro Hetmańskie musimy wynająć geodetę aby wyznaczył granice 
faktyczne. Nie wiem czy teraz jest czas na jezioro jeśli nie mamy ulic? Mamy jeziora 
w Rościminie, Witosławiu i Wielu. Może nie w pełni zagospodarowane, ale można się 
kąpać. Cały czas myślimy o Jeziorze Hetmańskim, ale czy teraz jest na to czas? Jeśli 
zagospodarujemy jezioro nie będzie ono przynosiło nam pieniędzy jak np. 
kanalizacja. 2) Ul. Kościuszki to nie jest nasza droga. My możemy tylko wnioskować. 
Pani Nowakowska była u nas z wnioskiem o parking i my zaopiniowaliśmy go 
pozytywnie, ale wniosek w Zarządzie Dróg został odrzucony. Podobnie jest w 
Kosowie. Myślę, że jak będzie robiona obwodnica to zrobimy i to. 3) Informator -
będzie, jest on zawsze wydawany w marcu - kwietniu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza odpowiedź Sołtysowi Jeziorek Zabartowskich 
Szczepanowi Lachowi: Rada Miejska na nasz wniosek przyjęła uchwałę dotyczącą 
utrzymania porządku publicznego. W uchwale tej także się mówi, że burmistrz 
wydaje koncesję dla firm, które wywożą śmieci. Wydaliśmy koncesje. To firma ma 
zabiegać o klienta. Firma ma stworzyć takie warunki, aby przyciągnąć klienta. Nigdzie 
nie jest napisane jak często należy wywozić śmieci. Zawsze można zmienić firmę, 
która odbiera śmieci. Firma odbierająca musi odebrać wszystkie śmieci. Gmina nie 
będzie już zbierała starego sprzętu AGD. Jest to obowiązek firm odbierających 
śmieci. Za odpady segregowane się nie płaci. Jest wzrost za śmieci o około 150% -
ze względu na wzrost opłaty na ochronę środowiska. My będziemy rozliczać za 
śmieci. SM na pewno będzie to sprawdzać. 
Szczepan Lach - To wszystko się zgadza. EKO Nakło miało uchwałę umówiło, że 
raz na dwa tygodnie będzie odbierało śmieci. 
Mieczysław Łukaszczyk Kierownik Referatu Rolnictwa - Jest to powiązane z 
liczbą mieszkańców. Śmieci odbiera się co 14 dniu bądź co miesiąc. W okresie letnim 
śmieci nie mogą być dłużej niż 2 - 3 miesiące. Jeśli raz w miesiącu są wywożone 
śmieci i jest na to rachunek to jest dobrze. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza - Należy sprawdzić ten zapis. 
Mieczysław Łukaszczyk - Muszą być jakieś zasady. Ustawa mówi ile musi być 
śmieci. EKO Nakło trochę przesadza. 



Ad.8/ 
Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia 

Andrzej Musiał Kierownik Referatu Promocji i Komunikowania 
Społecznego - Jednym z punktów zebrań sołeckich jest uchwała w sprawie 
rozwoju miejscowości. Proszą o informacje. Brak nam jeszcze danych z jednego 
sołectwa. 
Jan Biliński Sołtys Ostrowa - U mnie w sołectwie są trzy wsie i jak ja mam to 
zrobić? 
Andrzej Musiał - Proszę podać o wszystkich i my to zrobimy. 
Kazimierz Iciek Sołtys Rościmina - Posesja w lesie kiedyś należała do Rościmina 
a teraz się dowiaduję, że to jest Witosław 48? 
Krzysztof Wiese Kierownik Referatu Inwestycji - Po przeanalizowaniu 
dokumentów jest to budynek na gruntach ewidencji w Witosławiu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił minutę ciszy z uwagi na katastrofę w 
Mirosławcu, w której zginęło 20 pilotów oraz w rocznicę wyzwolenie Mroczy. 

Jarosław Schulz - Czy nowe deklaracje dotyczące nieruchomości muszą składać 
wszyscy czy tylko niektórzy? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza - Ci, którzy złożyli w 2007 r. nie muszą. Mają 
aktualne. Pozostali muszą. 
Janusz Paliwoda - Zbliżają się ferie. Może będzie mróz. Proszę zwrócić uwagę, co 
dzieje się z dziećmi w wolny czasie. 
Kazimierz Iciek - Nieruchomości niektórzy nie wiedzą gdzie i jak wpisywać 
chlewik a jak działalność gospodarczą. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza - Działalność gospodarcza jest droższa. Są to 
budynki gospodarcze. 

Ad.9/ 
Zakończenie obrad sesji 

Romuald Rosiński - Kolejna sesja 29 lutego 2008 r. o godz. 10.00 w GOK. Na tym 
kończę obrady XVII sesji. 


